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- низький рівень забезпечення працівників; 

- невідповідність інфраструктурних потужностей вимогам та 

потребам [3]. 

Як підсумок, зазначимо, що підприємства житлово-комунального 

господарства мають низку проблем, які потребують нагального вирішення. 

Закон «Про загальні засади державно-приватного партнерства» має стати 

першим кроком до інвестування в цей сектор економіки, що дасть змогу 

підприємствам ЖКГ вийти на якісний рівень надання послуг та усунення 

проблем, що гальмують розвиток галузі. 

 

Список літератури: 1) Закон України «Про житлово-комунальні послуги» [Електронний ресурс] - 
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1875-15 2) Закон України «Про загальні засади державно-приватного 
партнерства» [Електронний ресурс] - http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1345-17 3) Дембицький М.І. «Надання 
послуг підприємствами сфери житлово-комунального господарства України» [Електронний ресурс] – М.І. 
Дембицький – Режим доступу: http://www.irbis-nbuv.gov.ua. 
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ПРОБЛЕМИ І НЕДОЛІКИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПДФО 

 

В умовах фінансової кризи, що охопила національну економіку, виникає 

необхідність перегляду механізмів фінансового регулювання економічних 

процесів у суспільстві. Насамперед це стосується податкових механізмів, 

недосконалість яких в умовах кризи зумовлює найбільш негативні наслідки. 

Перехід України на ринкові умови господарювання за діючої податкової 

системи з кожним роком посилює розмежування населення за рівнем доходів. 

Саме тому вітчизняні науковці акцентують увагу на недоліках у вітчизняній 

системі оподаткування та необхідності посилення регулюючої функції 

податків. Так, Ю. Архангельський, О. Радзієвський та А. Алексєєв зазначають: 

“Наведені дані свідчать не тільки про диференціацію доходів, але й про 

залежність частки податків від рівня доходів: чим багатший громадянин 
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України, тим менший відносний податок він сплачує. Тим самим 

підтверджується теза К. Маркса – “багаті стають багатшими, а бідні – 

біднішими ”. Перерозподіл доходів населення через податкову систему можна 

забезпечити шляхом запровадження прогресивної шкали оподаткування 

доходів. [1]. 

Податок на доходи фізичних осіб є прямим податком і сплачується до 

Державного бюджету. Враховуючи його фіскальне значення слід зазначити, що 

серед основних недоліків механізму справляння податку на доходи фізичних 

осіб можна підкреслити наступні: 

1. складний механізм його нарахування, який потребує значного 

спрощення; 

2. високий рівень податкового навантаження; 

3. нерівномірне навантаження на доходи населення, в результаті чого 

значна частина податкових надходжень до бюджету відбувається за рахунок 

доходів осіб з низьким рівнем доходу; 

4. суперечливість у визначені податкових пільг, постійні зміни у 

законодавстві, які регулюють механізм їх визначення; 

5. функціонування тіньового сектору економіки, де преобладає 

заробітна плата в конвертах.  

Згідно зі ст. 167 Податкового кодексу України встановлено, що основна 

ставка податку становить 15% бази оподаткування щодо доходів, одержаних у 

тому числі, але не виключно у формі заробітної плати, інших заохочувальних та 

компенсаційних виплат або інших виплат і винагород, які виплачуються 

(надаються) платнику у зв'язку з трудовими відносинами та за цивільно-

правовими договорами; виграшу в державну і недержавну грошову лотерею, 

виграшу гравця (учасника), отриманого від організатора «азартної гри». У разі, 

якщо загальна сума отриманих платником податку у звітному податковому 

місяці доходів перевищує десятикратний розмір мінімальної заробітної плати, 

встановленої законом на 1 січня звітного року, ставка податку становить 17% 

суми перевищення [2].  
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Щодо удосконалення механізму справляння податку можна 

запропонувати встановлення значно вищої податкової ставки, ніж 17% для осіб, 

у яких дохід перевищує десятикратний розмір мінімальної заробітної плати, 

встановленої законом на 1 січня звітного податкового року, завдяки чому 

можливо досягнути збільшення розміру надходжень доходів бюджету країни. А 

також необхідно посилити контроль для виявлення «зарплати у конвертах» 

Механізм оподаткування  доходів фізичних осіб залишається незмінним 

практично з часом його запровадження в Україні, при цьому він вже не 

відповідає сучасним тенденціям у формуванні доходів, наявним процесам у 

вітчизняній економіці. Важливе місце займає питання формування механізму 

оподаткування доходів фізичних осіб, що дало б державі можливість належним 

чином виконувати фіскальні завдання. 

 

Список літератури: 1)  Борейко В.. Напрями посилення регулюючої функції податків з громадян // 
Економіка України. – 2009. – №1. – с.50-57. 2). Податківці у січні донарахували більше 140 тис. грн. податку на 
доходи фізичних осіб. – [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://kolomyya.org/se/sites/pb/43180 
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У сучасних умовах господарювання контроль стає важливим фактором, 

що може збалансувати та захистити інтереси держави, населення та суб’єктів 

господарювання.  

Аудиторські послуги з перевірки доходів підприємства є 

найефективнішим методом контролю, за умови відсутності структури 

внутрішнього контролю, особливо перед перевіркою податковою службою. Це 

обумовлено здійсненням перевірки третіми особами, що дозволяє виявити 

помилки та максимально об’єктивно оцінити правильність ведення 

бухгалтерського обліку. 
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